

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL **Diario de la Marina.** AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España DE HOY

Madrid, Marzo 10

EL CONFLICTO TEATRAL

Como anunció en telegrama anterior, se han suspendido las funciones teatrales anunciadas para esta noche. Actores y músicos han presentado al Gobierno una protesta enérgica contra la actitud de las empresas teatrales.

El Gobierno está resuelto a obrar con energía en este asunto.

RAMON Y CAJAL

La Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Berlín, ha concedido al ilustre español Ramón y Cajal la medalla Helmholtz.

ACTUALIDADES

El Mundo cree que el idem se viene abajo si no se protege el arroz americano, que no existe ni existirá, por lo menos en cantidad suficiente para surtir el mercado de Cuba.

Hoy grita de esta suerte:

LA LEY DEL ARROZ Y LA DENUNCIA DEL TRATADO

El partido liberal y la conducta del señor Pérez.—La situación de los Estados Unidos y lo que opina Mr. Squiers.—Problema nacional.

Esos son los títulos y subtítulos del artículo en que pide que el Sr. D. Gonzalo Pérez sea expulsado del partido nacional por indisciplina, y en el cual, respecto a Mr. Squiers, dice lo que sigue:

Pero volviendo a los peligros de que el tratado sea denunciado porque no haya una verdadera reciprocidad ni buena fe de nuestra parte, como los americanos entienden que debe ser, llega la hora de declarar que no sólo lo sabemos por nuestras investigaciones personales sino porque así nos lo ha demostrado, el mismo Mr. Squiers, que constantemente ha visitado a nuestro Presidente con ese objeto. Y como nosotros, lo saben personalidades de todos los partidos y de gran valer todas ellas: el doctor Domingo Méndez Capote, Juan Gualberto Gómez, el general Emilio Núñez, Carlos Párraga, Carlos Ma-

nuel de Céspedes, Carlos Font y Sterling, Oscar Font y Sterling, el doctor Neira, el doctor Pedro Martínez Rojas, el señor Placé, Manuel Luciano Díaz, Carlos Eugenio Ortiz y Cofigny, Tomás Estrada Palma, y muchos más que podemos citar.

Con los citados basta y sobra; pero ahora lo que falta averiguar es si todos esos señores y principalmente Mr. Squiers, opinan, como el Sr. Govin, que los peligros de que el tratado sea denunciado cesarán como por ensalmo tan pronto como se aumenten los derechos al arroz de la India para que tenga que venir, después de nacionalizado en Nueva Orleans, en barcos americanos.

Eso, eso es lo que le falta probar a El Mundo para que todos creamos, como él, que el problema del arroz es un problema nacional y no un negocio de algunos armadores americanos, como han dado en sostener, y en probar, los maliciosos.

Por lo demás tendría que ver que el partido nacional excomulgase al Sr. Pérez (D. Gonzalo), por una paella más ó menos.

Pero El Mundo es humano; pues comprendiendo que había asustado a sus lectores con lo del arroz, insertó enseguida una carta de uno de los americanos que vinieron al último Congreso Médico, en la cual carta hay cosas tan divertidas como las siguientes:

“Pero esta vieja ciudad de la Habana, es verdaderamente extraordinaria y maravillosamente fascinadora, con sus calles estrechas, bajos edificios de ventanas con rejas de hierro y sin cristales, y pesadas y estrechas puertas de entrada, por las que cuando están enteronadas se vislumbran patios interiores, y todo ello nos evoca la antigua Pompeya, la destruida ciudad del sur de Italia.

“Y a ciertas horas del día aquellas caras que se ven a través de las pesadas rejas de las ventanas, desde donde contemplan el exterior, es imposible expresar los sentimientos que nos causan, y como en “Mona Lisa”, de Davinci, desconcierta el ánimo. Tal vez revelen esos semblantes la felicidad ¡ojalá así sea! Mas pensad que una doncella ó Matrona de la Nueva Inglaterra puede sentir dichosa en esa condición.

Ente qué condición? Cuando menos ese... Pompeyo se figuró que las rejas eran para aprisionar a las cubanas y no para evitar las ratoneras que podrían cometerse por no haber vidrieras á causa del calor.

Por otro lado cualquiera diría que las doncellas ó matronas de

Nueva Inglaterra están acostumbradas á saltar por las ventanas cuando tan infelices se sentirían detrás de la reja, á pesar de tener la puerta abierta.

La famosa y popular casa “LA FILOSOFIA” vende riquísimos olanes á 10 centavos! PURO HILO, Neptuno y San Nicolás.

DON MANUEL LUCIANO DIAZ

Una Comisión de la Liga Agraria, formada por los señores don Alberto Broch, don Carlos Theye y don Francisco I. de Vildósola, visitó ayer al señor don Manuel Luciano Díaz y le hizo entrega del siguiente documento:

“Habana, Marzo 8 de 1905.—Señor don Manuel Luciano Díaz.—Muy señor mío.—Con la mayor satisfacción pongo en conocimiento de usted que en la Junta Directiva de la Liga Agraria, verificada hoy, se ha acordado “manifestar á usted, el sincero aprecio que por usted sentimos todos; y nuestro agradecimiento por la constante benevolencia y eficacia con que ha atendido cuantos asuntos le ha recordado nuestra Corporación, durante el tiempo que fué usted Secretario del Gobierno de la República.—Soy de usted muy respetuosamente.—El Presidente.—EMILIO TERRY.”

LA ZAFRA

La “Cuban Central Railways Company” había arrastrado por sus paralelas, hasta el 4 de los corrientes, 4 Cienfuegos, Caibarién y Sagua 751.111 sacos de azúcar.

El fruto llevado á esos puertos en los seis días que terminaron el sábado, ascendió á 91.658 sacos. Mucho más que en ninguna otra semana desde que funciona la Compañía.

El día 7 fué despachado por los señores Amézaga y Compañía, de Sagua, para Nueva York, el vapor inglés *Saint Gothard*, con 20 000 sacos de azúcar centrífuga.

Magníficos guantes de cabritilla á 60 centavos, y muselinas bordadas de novedad á 15 centavos en FIN DE SIGLO, San Rafael 21.

EL CONDENADO A MUERTE

Cuba, Marzo 9 de 1905.—7 p. m. (Por telegrama)

DIARIO DE LA MARINA

Muchos católicos de ésta suplican Presidente indulgencia para infortunado García. Parroco.

San Juan y Martínez, Febrero 28 de 1905.

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Habana.

Respetable señor:

El Maestro y alumnos de la Escuela Pública “Ignacio Agramonte” imploran perdón para el desgraciado joven Ramón García, condenado á muerte.

Muy atentamente,

José Luis López, Maestro.

Alumnos: Bienvenido Ponte.—Aurelio Valladares.—Lucilo Ramos.—Ma-

tilde Rodríguez.—Francisco Ramos.—Cirilo Valladares.—Laureano Cid.—Francisco Valdés.—Honorio González.—Máximo Valdés.—Sinfiriano Rivera.—Andrés G. Zárate.—Severo Cáceres.—Pedro Prieto.—Antonio Olivera.—Aniceto Flores.—Alfonso Márquez.—Casimiro Madieto.—Antonio Torrado.—Bienvenido Cáceres.—Andrés Ramos.—Rafael García.—Valeriano Puentes.—Ramón Mena.—Juan Márquez.—Manuel Hernández.—Olayo Mena.—Fausto Prieto.—Luis Lazo.—Nieves Gener.—Ignacio Gener.—Ignacio Olivera.—Venerando Naranjo.—Alfredo García.—Miguel Blanco.—Celestino Cáceres.—Antonio Cartaya.—Florencio Cartaya.—Domingo Armas.—Lucas Hernández.—Evaristo García.—Carmelo García.—Paulino Cáceres.—Domingo Hernández.—Juan Bustamante.—Domingo Bustamante.—Cristino Méndez.—Eladio Millán.—Juan Villafranca.

Los cigarros más aromáticos, más selectos, son los de LA MODA. Guarde usted los Cupones para cambiarlos por prendas.

RUSIA Y EL JAPON

MUKDEN

Mukden, en cuyos alrededores libran en estos momentos y desde hace días la batalla decisiva rusos y japoneses, es una de las ciudades más antiguas del Imperio chino, la capital de la Manchuria, país tres veces más extenso que España, pues tiene 1.500.000 kilómetros cuadrados.

La población de la Manchuria no es mucho mayor que la de España, pues sólo tiene veinte millones de habitantes.

Tiene Mukden más de 200.000 habitantes. Es la ciudad “sagrada” por excelencia, para todos los chinos. Llámala los manchurianos la “Florentina”, y los chinos, en general, *Asin*, “la capital”, así como los latinos llamaban *Urbs*, “la ciudad”, á Roma.

Su nombre oficial entre los chinos es *Ching-Yang*, que los europeos sustituyeron por el de Mukden.

Fué durante mucho tiempo residencia de los soberanos de la dinastía que ahora domina en el vasto imperio chino.

Se compone de dos ciudades, la interior y la exterior, cada una de ellas rodeada de sus murallas, y que forman un doble cuadrilátero.

La ciudad interior, que tiene un circuito de 4.000 metros, comprende el antiguo palacio imperial, ahora del virrey, el palacio de Justicia y otros varios edificios oficiales.

La ciudad exterior contiene el verdadero pueblo, y está rodeada por grandes murallas, que tienen una longitud total de 14.000 metros.

La estación del ferrocarril está á bastante distancia de las murallas.

Sus calles son largas, regulares, mal adoquinadas; pero mucho menos sucias que las de Pekín.

Adornan la ciudad muchos templos magníficos; en uno de ellos debía estar solo el emperador de la China el primer día de cada año, según la tradición.

En las fachadas de las casas de Mukden están esculpidas figuras, y se ven molduras caprichosas.

Las casas parecen pequeñas pagodas (templos chinos), y en ellas brillan varios colores: rojo, amarillo, azul, verde, y frentes dorados.

En cada casa hay una tienda, y en ella están expuestos al público mil artículos de cada clase: sedas bordadas, porcelanas, flores artificiales, pantallas, sombrillas, etc.

Las tiendas más ricas son las de los zapateros y de los prestamistas sobre prendas.

Las calles presentan el aspecto de un gran bazar.

En la pitoresca ciudad domina una actitud intensa y palpitante; parece aquí un hormiguero, una marea de seres humanos.

En todas se codean, se tropiezan unos con otros; unos en magníficas sillas, otros en una especie de ómnibus arrastrado por una bestia fámélica, otros á pie.

Dos calles principales van de Norte á Sur, cortadas por otras innumerables calles en ángulo recto. El aspecto es parecido al de Turín.

En el cruce de las principales calles hay una torre, y sobre ella un tambor para dar aviso al vecindario en caso de incendio ó de otros peligros, y también al comenzar y al terminar el día.

El palacio imperial está ahora completamente destruido. Era antes admirablemente suntuoso.

Los grandes tesoros que encerraba están ahora dispersos; sus departamentos sirven de cuartel á los soldados rusos, y sus jardines están convertidos en un campamento de cosacos.

Las tumbas imperiales están situadas á diez kilómetros de la ciudad, en medio de un bosque.

A los lados del camino que á ellas conduce se ven de trecho en trecho enormes é imponentes figuras de piedra, representando personas, elefantes, camellos y dragones.

Al misterioso recinto de entrada un pórtico colosal, todo de mármol; obra magnífica, no sólo por su riqueza, sino también por su perfección arquitectónica.

En la pagoda que hay en el recinto de las tumbas se halla la gran mesa funeraria, llena de inscripciones, y asentada sobre una tortuga tan grande como dos elefantes.

Cerca de ella hay colocadas enormes calderas de cobre, en las que se cuecen bueyes enteros para los sacrificios.

LA GRAN BATALLA

Recordemos de los periódicos americanos las noticias más salientes acerca de la gran batalla.

Telegrafían de San Peterburgo, con fecha 4:

“La batalla en toda la línea ha tomado enormes proporciones, y se calculan las pérdidas rusas en más de 30,000 hombres y que las japonesas pasan de 40,000.

Anúnciase oficialmente que han fracasado todos los esfuerzos del enemigo para envolver al general Kuropatkin; pero este comunica en uno de sus últimos despachos que los rusos se han visto obligados á evacuar la colina de Gaouton.

Según los últimos informes, el general Kuroki no puede llegar á combatir el ala izquierda; pero el centro del ejército ruso cede lentamente á los ataques repetidos de los japoneses.

El mariscal Oyama ha pretendido, con su ala izquierda, envolver el ala derecha rusa, á ocho millas al sudoeste de Mukden. Se ha efectuado uno de los más sangrientos combates cuerpo á cuerpo, que duró muchas horas, con enormes pérdidas por ambas partes.

Las noticias más serias llegan de Simintín (más 30 millas al oeste de Mukden), donde se dice que una columna japonesa se ha dividido en dos, dirigiéndose una de ellas al este para in-

tentar envolver la derecha rusa, mientras la otra, á marchas forzadas, procura cortar las líneas de comunicación de los rusos con la colina de Tie, para impedir con ello la retirada de las tropas rusas.

Otro telegrama de igual procedencia, fechado en la noche del propio día 4, contiene dos largos despachos del general Kuropatkin, cuya síntesis es la siguiente:

“El enemigo ha tomado vigorosamente la ofensiva, procurando envolver nuestra ala derecha en las poblaciones de Sakhetoun y Linziatoun. Después de bombardear estas posiciones la infantería las atacó; pero fué rechazada con grandes pérdidas.

Los japoneses atacaron asimismo vigorosamente la colina de Gaoutou y capturaron una de las trincheras, de la que fué desalojado merced á un contraataque. Finalmente, abandonamos esa posición porque la trinchera había sido destruida por completo.

Los japoneses han atacado repetidas veces nuestros destacamentos en el flanco izquierdo, y como á la una de la tarde se apoderaron de las alturas del centro de nuestra posición. Entonces nuestras tropas dieron un contraataque, desalojando al enemigo y logrando apoderarse de la cresta de la colina próxima.

Uno de nuestros destacamentos cerca de la aldea de Kondiava, después de haber rechazado cinco ataques del enemigo y de haberle causado grandes pérdidas, tomó la ofensiva.”

Es también del día 4, pero fechado en Mukden, el siguiente despacho:

“Los rusos, gracias á sus desesperados esfuerzos, conservan sus posiciones.

Aunque la batalla comenzó hace seis días, el Estado Mayor no sabe aún si las demostraciones de los japoneses sobre las alas del ejército se han hecho para ocultar su verdadero objeto, que sea copar el centro ruso. Por lo demás, admitido que la verdadera intención del mariscal Oyama sea envolver á los rusos, ignórase aún á qué ala se decidirá á llevar sus esfuerzos todos.

Uno de los oficiales del Estado Mayor del general Kuropatkin declaró hoy á un periodista que creía que el verdadero objeto del mariscal Oyama era envolver el centro ruso, después de destruir sus alas, y obligarle á batirse en desordenada retirada; pero este oficial añade que, hasta ahora, todos los ataques del enemigo contra el centro ruso no habían dado resultados apreciables.

Agrega dicho oficial que Santinpon, que es la llave del ala derecha rusa, fué la noche última teatro de una gran catástrofia. Los japoneses dirigieron contra esa población el fuego de un centenar de piezas de artillería y enseguida dieron repetidos asaltos á la bayoneta. Según las últimas noticias, fueron en todos rechazados, y en un contraataque, los rusos capturaron siete ametralladoras.”

Veamos ahora las noticias por el lado contrario, esto es, bajo el punto de vista japonés.

Telegrafían de Tokio, también con fecha del 4, que según noticias del cuartel general del mariscal Oyama, los japoneses avanzan en toda la línea, esto es, á derecha, izquierda y el centro, lenta, pero seguramente, y añaden que los japoneses batieron á los rusos en Simintín.

El despacho oficial está concebido en los siguientes términos: “Han sido rechazados numerosos

Marcelino Martínez
Importer of large lots of diamonds of all sizes, pearls, rubies, emeralds and other precious stones.
General assortment of gold and diamond jewelry.
Watches of all manufacturers.
27 Muralla St. (up stairs)
P. O. BOX 248. TELEPHONE 685.

TEATRO ALHAMBRA
COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches
HOY A LAS OCHO: Las carreras de Automóviles y la Batalla de Flores.
A las nueve: Los Muchachos.
A las diez: Los Rezos de Fray Gerónimo.

LE PALAIS ROYAL
PELETERIA DE MODA
Obispo y Villegas.—Teléf. 174
Gran surtido de calzado, última expresión de la moda.
Estilo Milagro, famoso calzado para señoras.
PARA CARNAVAL
Calzado de niños y señoras en todos colores, estilo alto y bajo.
Nueva remesa de calzado americano para caballeros.
Palais Royal,
Obispo y Villegas.—Teléfono 174

S. Ramentol
32, OBISPO 32.
HABANA.

Look! Look! Americans
Great Sale of Panama hats imported from South America
cheapest prices. The best in the City. We are the Sole Agent
for DUNLAP & COMPANY.
English Spoken.

SUCURSAL
DE
G. RAMENTOL
ZULUETA Y SAN JOSE
BAJOS DE PAYRET
HABANA.

Padres y esposos:
Hay un comerciante que conspira contra vuestros bolsillos.
¿Cómo? ya lo sabreis.

PARA TRAJES DE ULTIMA MODA
y de corte y confección irreprochable,
F. Diaz Valdeparés
Obispo 127.

LA NIÑA
Quincallería y Perfumería
DE G. GUTIERREZ,
Aguilar 67, Habana.

Se venden Gramofonos y Discos Alemanes y Americanos, de los mejores artistas del mundo, cajas para guardar 50 discos, agujas tarjetas postales con vistas de Cuba, juguetes y perfumería.
Dr. José R. Villaverde
Dr. Luis de Solo
ABOGADOS
OBRAPIA N.º 96½, ESQUINA á AGUIAR
Consultas: de 9 á 11 y de 1 á 4

Alcohol “San Lino”
Unicos agentes para la venta del acreditado alcohol “San Lino”
S. Balbin y Valle.
APARTADO 6. Telégrafo-CACICEDO
CIENFUEGOS.

SERPENTINAS PARA CARNAVAL
Fabricadas por Castro, Fernández y Ca., se venden en su depósito
Muralla 23 eso. á Cuba.

QUIEREN PINTAR
bien pronto y barato, dirigirse á Pedro Martínez pintor, Obispo y Monserrate, El Casino, Teléfono 569. 2408

DR. JOSE A. TABOADELA
MEDICO-CIRUJANO.
Medicina y Cirugía general de la boca.
Enfermedades del pecho y del aparato digestivo.
Consultas diarias de 2 á 4.
Califano núm. 58

Dr. Palacio
Cirugía en general.—Visa Urinarias.—Enfermedades de señoras.—Consultas de 11 á 2, Lunes 68. Teléfono 1342. C 397 24 1º

TARJETAS DE BAUTIZO.
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos.
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.
OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

ataques del enemigo en dirección de Hsineh...

Hacia Bensapontze los japoneses se apoderaron de las principales defensas rusas...

Otro telegrama del cuartel general de Kuroki dice que pasada la media noche del 3 al 4 se efectuó un terrible combate en Witosan...

No obstante, una fuerte columna japonesa logró, durante la noche, capturar la primera línea de trincheras rusas con gran asombro de éstos...

Noticias alemanas. Telegrafían de San Petersburgo al Tageblatt, de Berlín...

El general Kuropatkin envió anoche, a las siete, un despacho declarando que 200,000 japoneses han logrado envolver el ala izquierda rusa...

Otro despacho dice: "Los japoneses marchan sobre Mukden. Estoy en una situación peligrosísima..."

En los círculos militares de Alemania se tiene la convicción de que el general Kuropatkin ha sido completamente batido...

Noticias del día 5. Telegrafían de San Petersburgo: "La vanguardia de la izquierda japonesa, según despacho del general Kuropatkin, estaba el sábado (4) a cinco millas y media de distancia de la estación de Mukden..."

taña Pautloff: la primera el viernes en la noche y la segunda en la madrugada del domingo..."

Telegrafían de Mukden: "Desde esta mañana se mantiene un terrible duelo de artillería al oeste de esta plaza..."

Telegrama de Tokio: "El mariscal Oyama sostenía su gran movimiento envolvente contra los flancos del ejército ruso..."

Los japoneses ganan terreno al oeste del ferrocarril y han capturado grandes provisiones de todas clases...

Ha habido ya terribles encuentros y enormes pérdidas, que distan mucho de ser las que ocurrirán cuando las masas de infantería se hallen en contacto..."

"Hace algunos días que nuestras tropas, en dirección de Hsienchowang, arrojaron al enemigo a Tita, a 15 millas al sudoeste de Fonshou, y a Manchoumoun, 15 millas al sur de Fonshou..."

"En la noche del 4, el enemigo atacó cuatro veces nuestras posiciones en Hsounoutopotzou y Tangshiatoun, siendo siempre rechazado..."

"Al este del ferrocarril se efectuaron frecuentes ataques sin importancia y en los cuales es rechazado constantemente el enemigo..."

"En la noche del viernes, la guardia japonesa continuó sus ataques contra Kandolesan. Los cuerpos de los japoneses muertos forman inmensas filas delante de nuestras trincheras..."

de vidrio común para envasar sus productos. También se le entregó una nota para que sean resueltas, con la mayor premura las peticiones del Centro relativas a la devolución de los recargos arancelarios y derechos de Aduanas...

"Igualmente fueron rechazados dos ataques contra nuestras posiciones en Kutilini..."

El señor Montalvo, que recibió con la mayor cortesía a la Comisión, le ofreció atender inmediatamente las solicitudes del Centro que se concretaron a que sea compuesta la calle de Alcantarilla entre Diaria y San Pedro...

Los visitantes salieron altamente satisfechos de estas entrevistas no dudando que las promesas hechas por los nuevos Secretarios, se traducirán en realidades que tanto beneficio han de reportar al comercio y a la industria en cuyo nombre se hicieron las solicitudes..."

La sección primera de lo criminal de esta Audiencia ha dictado sentencia, absolviendo al señor don Angel Barros del supuesto delito de injurias..."

Como a la una y media de la tarde del lunes cayó en Santiago de Cuba una granizada abundante que ha causado la consiguiente admiración a los que no la habían visto nunca..."

El señor don IGNACIO AYALA. Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita del conocido hombre público de Güines, Sr. D. Ignacio Ayala, personalidad saliente del partido liberal de aquella villa y estimado amigo nuestro..."

Los certificados de maestros, obtenidos en los exámenes de 1904, se encuentran a la disposición de los interesados en la Superintendencia Provincial de Escuelas..."

El señor don IGNACIO AYALA. Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita del conocido hombre público de Güines, Sr. D. Ignacio Ayala, personalidad saliente del partido liberal de aquella villa y estimado amigo nuestro..."

BANGUETE. El jueves próximo, el Secretario de Estado y Justicia, señor O'Farrell, ofrecerán en el edificio de la Secretaría, que ha sido reparado y decorado recientemente, una comida en honor del cuerpo diplomático acreditado en Cuba...

Según nuestras noticias ayer presentó la renuncia de su cargo, con carácter irrevocable, el Jefe de Contabilidad de la Secretaría de Instrucción Pública, señor don Gustavo Escoto...

Se ha autorizado a don Ramiro Cordero y Chabán para que pueda ejercer las funciones de Vico Cónsul de Venezuela en la Habana...

La sección primera de lo criminal de esta Audiencia ha dictado sentencia, absolviendo al señor don Angel Barros del supuesto delito de injurias...

Como a la una y media de la tarde del lunes cayó en Santiago de Cuba una granizada abundante que ha causado la consiguiente admiración a los que no la habían visto nunca...

Los certificados de maestros, obtenidos en los exámenes de 1904, se encuentran a la disposición de los interesados en la Superintendencia Provincial de Escuelas...

El señor don IGNACIO AYALA. Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita del conocido hombre público de Güines, Sr. D. Ignacio Ayala, personalidad saliente del partido liberal de aquella villa y estimado amigo nuestro...

Los certificados de maestros, obtenidos en los exámenes de 1904, se encuentran a la disposición de los interesados en la Superintendencia Provincial de Escuelas...

El señor don IGNACIO AYALA. Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita del conocido hombre público de Güines, Sr. D. Ignacio Ayala, personalidad saliente del partido liberal de aquella villa y estimado amigo nuestro...

ESTADOS UNIDOS. Servicio de la Prensa Asociada DE HOY.

INUTILES PESQUISAS. Honolulu, Marzo 10.--A pesar de todos sus esfuerzos, la policía de esta ciudad no ha logrado todavía descubrir el convencionador de la señora Stanford, que falleció en un hotel de ésta, el 6 del corriente...

ELOGIO DE LOS JAPONESOS. Berlin, Marzo 10.--En un discurso que pronunció esta mañana el Emperador de Alemania, declaró que los soldados japoneses presentan al mundo un brillante ejemplo de patriotismo, disciplina y heroísmo militar...

SATISFACCIÓN DE LOS POLACOS. Varsovia, Marzo 10.--La noticia de la derrota del general Kuropatkin ha sido recibida aquí con mal disimulada alegría...

ORDENES CANCELADAS. Paris, Marzo 10.--La noticia publicada ayer, por Le Temps, relativa al regreso de la segunda escuadra rusa del Pacífico, de Madagascar a Jibuti, en la Somalilandia francesa, coincide con la cancelación de las órdenes que Rusia había dado para la adquisición de una gran cantidad de pertrechos y provisiones que se destinaban a la citada escuadra...

EL MAYOR DESASTRE. Londres, Marzo 10.--El Telegraph publica hoy un artículo en el cual declara que la mayor batalla que registra la historia del mundo culminará probablemente en el mayor desastre militar que ha presenciado el mundo...

REFORZANDO LAS FRONTERAS. San Petersburgo, Marzo 10.--El pueblo ha recibido, en general, con inapreciable indiferencia la noticia de la derrota de los rusos en Mukden, y los revolucionarios confiesan altamente que este gran desastre favorece sus propósitos en alto grado...

EFECTOS DE LA DERROTA. Yon Kow, Marzo 10.--La derrota de Mukden ha producido un fuerte pánico en las filas rusas, los japoneses han hecho ya varios millares de prisioneros y se han apoderado de una inmensa cantidad de provisiones y de un gran número de cañones...

DE KUROPATKIN. Londres, Marzo 10.--Desde el miércoles de esta semana, en cuyo día el Estado Mayor dió a conocer los despachos enviados por el general Kuropatkin, no se ha vuelto a tener noticias de dicho general, cuyo paradero actual se ignora completamente...

A OBSCURAS. San Petersburgo, Marzo 10.--Se ignora todavía aquí la extensión de la derrota del general Kuropatkin...

Dispensario "La Caridad." Pongo en conocimiento de las personas que deseen saber la manera de contribuir mensualmente al sostenimiento del Dispensario y de la Casa del Pobre, con una peseta y una lata de leche condensada, que en el zaguán del Palacio Episcopal, se ha colocado un buzón especial para dicha limosna.

Espectáculos. GRAN TEATRO NACIONAL. Gran baile de máscaras con tres orquestas el domingo. Entrada un peso. TEATRO PAYREB. No hay función. TEATRO ALBISU. Función corrida...

Noviembre Marítimo. EL "KORTENEAR." El crucero de guerra holandés Korteneer, que se encuentra fundado en puerto, se hará a la mar, en las primeras horas de mañana subido.

MERCADO MONETARIO. CASAS DE CAMBIO. Plata española... de 70 7/8 a 80 V. Ocho de 83 a 85 V. Billetes B. Españ. 50... de 5 a 5 1/2 V.

REFORZANDO LAS FRONTERAS. San Petersburgo, Marzo 10.--El pueblo ha recibido, en general, con inapreciable indiferencia la noticia de la derrota de los rusos en Mukden, y los revolucionarios confiesan altamente que este gran desastre favorece sus propósitos en alto grado...

SECCIÓN MERCANTIL. Lonja de Viveres. VENTAS EFECTUADAS AYER. 150 c. jabón Agulla, \$1.50 c. 25 c. id. Añil, \$3.20 c. 50 c. id. Compensador, 3.95 c.

VAPORES DE TRAVESIA. BUQUES DE TRAVESIA. Salidas. Para Philadelphia, vap. Ings. Russian Prince.

MOVIMIENTO DE PASAJEROS. Para New Orleans, en el vapor americano Louisiana.

BUQUES CON REGISTRO ABIERTO. N. York, vap. amer. Morro Castle, por Zalde y Comp.

BUQUES DESPACHADOS. New Orleans, vap. amer. Louisiana, por J. M. Flanagan.

PLAUSIBLE RESOLUCION

Lo es la adoptada por el celoso Jefe de la Sección Central de Correos, con motivo de las pérdidas de paquetes de periódicos que vienen ocurriendo.

Las repetidas quejas que se reciben, de empresas periodísticas de esta capital, a causa de que los paquetes remitidos por las mismas a distintos lugares de la Isla se demoran demasiado, ó porque llegan en malas condiciones, ó se encaminan erróneamente, van siendo tantas, y tan frecuentes, que velando por el crédito del Ramo de Correos, al mismo tiempo que por los intereses que las aludidas empresas periodísticas representan, he estimado oportuno y conveniente hacer á usted algunas consideraciones sobre el particular.

Cuando un paquete de ejemplares de periódicos se demora, se inutiliza, ó se extravía, el perjuicio que se irroga no alcanza sólo a la empresa, sino que se extiende a todos aquellos que debieron recibir a tiempo y en buenas condiciones la publicación, y llega hasta afectar los intereses generales del país, por la razón sencilla, pero poderosísima, de que la prensa es, a más de un esencial factor de cultura, acaso el medio de mayor eficacia para conocer y aprovechar las oscilaciones y cambios de la vida de una Nación, así en su aspecto político como en el económico y social.

Las irregularidades de esta índole, a virtud de errores cometidos por empleados de esas Oficinas, bien sabe Vd. mejor que nadie, que dan lugar a quejas justificadas de las empresas ya aludidas, y en ocasiones a la publicación de sueltos que dicen poco en favor, y sí mucho en contra, de los servicios postales de la República, de los que es la Administración de la Habana exponente principal.

Y a fin de que tales irregularidades no continúen, ó, de continuar, por ineptitud ó poco celo de alguno de los llamados a evitarlo, se castiguen debidamente, estoy dispuesto a proponer la adopción de las más energías medidas, la de cesantía inclusive, siempre que un empleado, ó varios, incurran en errores de la naturaleza de los que nos ocupan.

De Vd. atentamente, (Firmado.) M. COYTUA. Jefe de la Sección Central.

EN SOLICITUD DE INDULTO

Hemos recibido el siguiente telegrama que suscriben los condenados a muerte Chacón, Zulueta y Ortiz:

BANGUETE

El jueves próximo, el Secretario de Estado y Justicia, señor O'Farrell, ofrecerán en el edificio de la Secretaría, que ha sido reparado y decorado recientemente, una comida en honor del cuerpo diplomático acreditado en Cuba...

Según nuestras noticias ayer presentó la renuncia de su cargo, con carácter irrevocable, el Jefe de Contabilidad de la Secretaría de Instrucción Pública, señor don Gustavo Escoto...

Se ha autorizado a don Ramiro Cordero y Chabán para que pueda ejercer las funciones de Vico Cónsul de Venezuela en la Habana...

La sección primera de lo criminal de esta Audiencia ha dictado sentencia, absolviendo al señor don Angel Barros del supuesto delito de injurias...

Como a la una y media de la tarde del lunes cayó en Santiago de Cuba una granizada abundante que ha causado la consiguiente admiración a los que no la habían visto nunca...

Los certificados de maestros, obtenidos en los exámenes de 1904, se encuentran a la disposición de los interesados en la Superintendencia Provincial de Escuelas...

El señor don IGNACIO AYALA. Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita del conocido hombre público de Güines, Sr. D. Ignacio Ayala, personalidad saliente del partido liberal de aquella villa y estimado amigo nuestro...

EL PASEO. PELETERIA Y CASA DE CAMBIO. Esta casa ofrece las mayores ventajas al consumidor, tanto en el calzado de fabricación especial y estilos exclusivos en español y americano, como en el Cambio de Moneda.

GRACIA Y PETICIONES. Una Comisión del Centro de Comerciantes e Industriales, presidida por el señor Gamba, y compuesta de los señores Varela y Fernández Gamoneda, primero y segundo vicepresidente; Gelabert, tesorero; Berriz y Maciá, vocales, y del secretario de la corporación, cumplimentó en el día de ayer a los secretarios de Hacienda, de Agricultura, Industria y Comercio y de Obras Públicas, ofreciéndoles el concurso de la Corporación, en cuanto pueda ser útil, para el desenvolvimiento de las iniciativas que a sus respectivos Departamentos lleven los nuevos secretarios.

ASUNTOS VARIOS. EN PALACIO. Los generales Ducaasí y Rodríguez, don Alejandro, y el representante señor Martínez Rojas, separadamente, han visitado hoy al Jefe del Estado.

Gran Academia Comercial. De Idiomas, Taquigrafía, Mecanografía y Telegrafía. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. SAN IGNACIO 49.

Dispensario "La Caridad." Pongo en conocimiento de las personas que deseen saber la manera de contribuir mensualmente al sostenimiento del Dispensario y de la Casa del Pobre, con una peseta y una lata de leche condensada, que en el zaguán del Palacio Episcopal, se ha colocado un buzón especial para dicha limosna.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

Violeta.—Es V. muy injusta en sus apreciaciones; más todo se comprende por el temor de ser conocida.

—Fide an sncritor que le digamos que cosa es buena para no padecer insomnios y dispepsias. Contra estos males lo mejor es fumar cigarras de La Estimencia.

—Un catalán con botas? nos tacha de lijeros porque dijimos que el Teatro Principal de Barcelona es algo más pequeño que el de Albisu, y asegura que no estamos en lo cierto.

De ahí hemos sacado nuestra respuesta. Si "Un catalán con botas" tiene datos más verídicos, que los nuestros, y rectifíquenoslos.

No recordamos en qué número del DIARIO se publicó un artículo sobre el tratamiento que debe dar un hombre a su esposa; pero estamos seguros que las personas distinguidas por elevadas que sean, dicen a su mujer, sin que tal dictado sea depresivo en modo alguno.

Muchos dicen a su señora. Esto indica una superioridad sobre el hombre; al paso que diciendo a su mujer se la trata de igual a igual, que es lo justo.

La palabra mujer en ningún caso es ofensiva, sino muy noble y enaltecedora.

El hijo único de Napoleón Bonaparte, y de la Emperatriz María Luisa de Austria murió tísico a los 21 años de edad en 1832. Se llamó el duque de Reichsthal. Lo tuvieron separado de su padre desde 1815 y trabajaron de hacerle ignorar la historia de su progenitor.

Sobre este asunto hace pocos años se estrenó en París un drama interesantísimo de Edmond Rostand titulado L'Aiglon.

Monólogo de Giovanni Succi

HAMLET EN AYUNAS

—Metafísico estai, —Es que no como.

Media noche es. Por filo ayer, cuando entré en el cuarto donde se exhibe su celda al gran ayunador.

Le observé un rato con curiosidad y noté que hablaba en sueños. Entonces, acercando el oído al cristal de la ventanilla, pude percibirle las siguientes frases, que recordad el monólogo de Hamlet.

—Mangiare o non mangiare; ecco il problema!... pero como en lengua italiana voy mal de ortografía, daré aquí traducido el monólogo sin esperar de Succi, en la forma que va a continuación:

—Comer ó no comer; he aquí el problema. Conflicto pavoroso que tiene loca a la humanidad desde el origen de los tiempos. Pero ¡vale esta vida!

PABST

Quando un hombre bebe cerveza PABST, él sabe lo que es bueno.

Agente, Mamel Muñoz.

trabajo de comer! Yo quisiera me aclarasen qué cosa es preferible: ¡soportar el hambre a intervalos, ó vivir en perpetua escasez de fondos! Morir es dormir sin comer, y tal vez soñar que se come. Pero ¡y si la comida en sueños no aplaca el estómago! Y, además: ¡quién me asegura a mí que allí en el otro mundo hay empresarios que me pongan un cuarto donde exhibirme para ganar un chorro de pesetas!

Nace el pez, y como al día pescadillo en exceso; los ratones comen queso, y guayabas la jirafa; como el negro catiba y chayotes a piacer; el gorrion puede cogor de mosquitos en enjambre, y yo teniendo más hambre tengo menos que comer!

Esta décima caldenoriana, recitada en viló por el insigne ayunador, es una demostración palmaria de que va entrando en apéllito; la señal indubitable está en que Giovanni Succi se sienta poeta. No hay como el hambre para despertar la musa.

Del tiro, con el recitado de la Adición, se despertó Aldereguia, creyendo que Succi estaba delirando: Guardia el echo de menos un guayo para jalar con música criolla el canto del ayunador, y Rosaluz apuntó una agradable impresión en su cartera de reporter.

CORREO DE ESPAÑA

Boda del Rey.—Información interesante.

La Correspondencia de España ha publicado una interesante información relativa a la boda del Rey. Es una conferencia con un diplomático que ha hecho curiosas revelaciones, que el colega estima como exactas, por más que creóserán rectificadas.

La información comienza por enumerar los nombres que se han citado como indicación de la persona elegida; refiriendo sus negociaciones que suprase se han seguido con relación a la hija del Duque de Connaught, lo mismo que las referencias a la princesa Gabriela de Austria, y a la de la princesa de Mecklenburgo, candidatura de Alemania, y después de esta relación, dice lo siguiente:

—Don Alfonso XIII prosiguió el diplomático ha sido educado a la alemana, y ningún diplomático de los que concenan la Corte de España ignora que sienten por Alemania gran admiración. Desde muy niña una estado en correspondencia con el Emperador Guillermo, y sin dudar algunos días de los días más felices de su vida el día que abrazó, a bordo del Federico Carlos, al gran soberano. El Kaiser quedó encantado con el joven Monarca, sus entrevistas fueron afectuosas en extremo, las palabras del rey de Prusia no serán jamás olvidadas por Alfonso XIII; y solamente añadiré que el Kaiser habla de su viaje a Vigo con elogios incomparables, teniendo para el Rey de España palabras de afecto tan significativas que demuestran cariño verdadero.

—Yo no he de decir, porque no debo decirlo, frases íntimas salidas de nuestros labios para ponderar esos afectos; basta con que asegure que los diplomáticos ingleses las conocen, y que en más de una ocasión han dicho, con amarga ironía, que España y Alemania no olvidan nunca que sus coronas cubrieron una misma cabeza.

—Alfonso XIII oye hablar con gusto de su prima Gabriela, de la princesa de Mecklenburgo, de la sobrina de Eduardo VII, de cuantas princesas hace desfilir la diplomacia, la razón de Estado ó el afecto familiar ante sus ojos, por Alfonso XIII yo siento en esos momentos la voz de la pasión in los argumentos de la conveniencia política.

—Será acaso que el Rey de España se haya forjado el pensamiento de ser llamado hijo por el Emperador de Alemania, trayendo a ser reina de España a la que es hoy princesa Victoria Luisa, matrimonio que uniría el amor romántico de los ensueños juveniles con las altas conveniencias de la razón de Estado? Lo que yo digo con interrogación, lo afirman muchos categóricamente, asegurando que los desvíos amorosos de Alfonso XIII y su pasión por los sports, sin concebir importancia alguna, por el momento, a las gestiones de los casamientos, obedecen a sus deseos de retrasar cuanto pueda el matrimonio, dando tiempo a que vengán los años, y los años traigan a España lo que España necesita. Una reina de cuerpo entero.

—Pero, para esta boda hay dos dificultades. La edad y la religión de la Princesa, aun cuando las dos se agotan antes de ser dos años se pasan pronto, y el otro de España bien merece una mención.

—El diplomático hace después estas preguntas: "¿Podrá esperar el Rey de España los dos años que faltan a la Princesa para cumplir los quince? ¿Será posible una conversión al catolicismo que haga factible la unión de los Borbones con los Hohenzollern?"

—Como comentarios, dice que en Inglaterra preocupa seriamente el asunto, y que desea su diplomacia que sea antes de se efectuar la boda de Alfonso XIII, para evitar que pase el tiempo, que crezca la hija del Kaiser, que sean resucitas las dificultades y que se vean unidos por una alianza matrimonial los intereses de dos naciones que pueden ocasionar graves preocupaciones a la Gran Bretaña el día que caminen por un mismo sendero y en idéntica dirección.

Más adelante afirma que don Alfonso no tiene preferencia más que por una princesa, por la hija del Kaiser, y si razones de conveniencia política le obligan a dudar de la boda de Alfonso XIII, por consiguiente a que élija entre varias princesas que están en candidatura para ocupar la Corona española, lo hará después de un maduro examen, para lo cual irá a Londres, Berlín y Viena, pues en esos asuntos, ver para creer.

—El diplomático en cuestión presume que el tiempo confirmará sus palabras.

El epilogo de un drama Sevilla 10.

La causa que se segara por muerte en duelo del Marqués de Pickman ha sido sobrecitada.

Esta resolución es debida al Real Decreto de indulto, fecha 22 del pasado Enero.

Cumpliendo el decreto citado, el Fiscal ha presentado un escrito de desistimiento de la acción penal, por lo que la Sala correspondiente ha dictado un auto de sobreseimiento libre.

Las costas se han declarado de oficio, y se ha ordenado al juez instructor para

que se cancele la fianza que para gozar de libertad provisional prestó el capitán Pareles.

Llegada a Cádiz del "Manuel Calvo." —Travesta con temporal. Cádiz 17.

A las cinco de la tarde ha fundado en este puerto el vapor correo Manuel Calvo, de la Compañía Transatlántica, procedente de la Habana y Nueva York.

Los pasajeros del Manuel Calvo no cesan de alabar la pericia de su tripulación y la serenidad del Capitán que manda el barco, pues durante la travesía han sufrido un tiempo durísimo.

Reflexion que las olas parecían montañas y barrían con fuerza inabarcable la cubierta del buque.

A pesar del mal tiempo, no ha ocurrido a bordo desgracia alguna. Entre los pasajeros vienen el Ministro de Colombia en España, D. Julio Betancourt y su familia; el Cónsul de España en Nueva York, D. Mariano Fábregas con su familia, y el Cónsul de Cuba en Barcelona, D. Calixto Managarte.

En honor de Campoamor.—Descubrimiento de una lápida. El día 17 se verificó en Madrid con gran solemnidad, el descubrimiento de la lápida conmemorativa, en honor de don Ramón de Campoamor, colocada en la casa de la calle de Recoletos, donde murió el insigne poeta.

Al acto asistieron el Alcalde de Madrid y una representación oficial del Ayuntamiento. También estuvieron presentes representantes de la Asociación de Escritores y Artistas, Asociación de la Prensa, Círculo de Bellas Artes y otras entidades, además de multitud de escritores, artistas y actores.

El Conde de Mejorada pronunció un breve y sentido discurso, procediéndose después al descubrimiento de la lápida, por cuyo acto es muy artística, ostentando en grandes letras el nombre del ilustrado cantor de las Doloris.

Sobre alianzas Tomando por punto de partida la rivalidad económica, de día en día creciente, entre Inglaterra y Alemania, la incompatibilidad de humores, cada vez más acentuada entre ingleses y teutones, y el empeño de los últimos porque su país llegue a ser en poco tiempo una gran potencia mundial y una gran potencia naval, El Siglo Futuro publica un interesante artículo del que, por afectar directamente a España, copiamos los párrafos siguientes:

—Una alianza de Inglaterra, Francia, España ó Italia para contrarrestar, en el momento oportuno, los planes germánicos, no maravillaría que fuese la segunda intención que haya llevado Inglaterra en ciertas intervenciones y negocios que recientemente le han ocupado. El viaje del Duque de Connaught a Italia hace poco tiempo, el arreglo de las diferencias con Francia, el apoyo que nos ha concedido en nuestros tratos con los franceses sobre Marruecos, y hasta el entusiasmo con que algunas gentes hablan de cierta boda, bien podrían ser indicios de algo que, sin esto, ó sin cosa parecida, difícilmente tendríamos explicación. Y yo no afirmo que esto que afirmo aquí sea lo verdadero; pero a ustedes les parecerá, como a

mi me parece, que con todo eso Inglaterra prepara algo en provecho suyo. Y como su provecho no está amenazado sino por Alemania, contra ésta ha de ir cuanto los ingleses, disponen, combinan y proyectan.

—Si es lo que sospecho, ó algo por el estilo, España debe mirarse mucho antes de hacer el juego a Inglaterra, que no nos lo ha hecho jamás, ni siquiera en los días en que luchaba a nuestro lado y en nuestra propia casa contra el ejército de Napoleón. Acordámonos de que, lejos de hacer nuestro juego, hizo el de los yankees ó impidió que nadie en Europa hiciera el nuestro durante el conflicto hispanoamericano. Y no seamos Quijotes; no nos comprometamos con nadie por puro sentimentalismo; pensemos con la cabeza, y no con el corazón; pero tengamos presente que el único Estado formidable, con medios sobrados para burlarse de nuestro derecho, que, viniendo a cuestión con nosotros, no lo ha querido atropellar, es el Imperio de Alemania, el cual, en el conflicto de las Carolinas, puso nuestro derecho encima de su fuerza, y no la atropelló.

—Un día, que Dios sabe cuál ha de ser, vendrán a las manos ingleses y alemanes. Si para entonces se ha recobrado España de su presente abatimiento, el interés nacional y la razón dictarán las resoluciones de los que gobiernen y como las cosas no cambien mucho, por razón y por interés nos obtendremos de figurar al lado de quien siempre ha estado enfrente de nosotros y, cuando ha podido, nos ha explotado en provecho suyo.

Fallecimientos Han fallecido: En Callado Villalba, (Madrid) don Casimiro Saiz y Barrera, cura párroco de villa. En Ezcaray (Logroño) don Máximo Calvo.

En Madrid, el joven abogado y agente de negocios don Benito Perliguero é Iriarte. En San Fernando (Cádiz) el coronel de Infantería de Marina don José Goyeneche y Agüero.

En San Sebastián don Benito Ametztoy y don León de Osacaz. En Yecla (Murcia) el anciano don Francisco González Gil.

E. P. D.

SOBRE LOS IMPUESTOS

Placetes, Marzo 8 de 1905. Señor Director del DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Muy señor nuestro. Los abajos firmantes ruegan a usted, tenga la bondad de hacer públicas las siguientes líneas, por lo que le anticipan las gracias.

Los comerciantes que suscriben, estamos conformes en principio, con el proyecto presentado por la comisión mixta de gremios y corporaciones del comercio de esa capital, por la modificación de los Impuestos y supresión de sellos; pero opinamos, que resulta inaceptable para la mayoría del comercio del interior, por no haber equidad en el reparto, pues no es lógico, que contribuyan con iguales cuotas los giros que tanto varían en capital y población.

Como un café confeitaria ó almacén de viveres de esta villa, puede equipararse en la tributación con los de esa capital? Opinamos, que por todos los medios debe irse a la supresión del selaje; pero si necesario es sustituirlo con una cuota fija, es forzoso la misma relación que por base de población, se establece en el subsidio industrial, y que se deje libre de esta tributación a los que no expendan los artículos gravados por el impuesto.

Quedan de usted con la mayor consideración, José Cortés, Alberto Navas, Ruiz y Hermanos, Antonio Cabestany, Arnilla y Navas, José M. Alonso, Gutiérrez Gutiérrez, Uncal Hermano, Pujol Hermano, Bernardo González, Francisco Sánchez, Isidoro López, S. Garrido y Callejo, González y Hermano, Pedro Escardó, Francisco Martí, J. T. Pedrera, Eligio Torres.

CLINICA SIFILOGRAFICA DEL DR. REDONDO. Buenos Aires número 1.—Habana.

Esta Clínica admite enfermos hasta el 15 de Abril próximo, curándose después hasta nuevo aviso. 26, 12 Fb.

DE PROVINCIAS

PINAR DEL RIO DE ARTEMISA

Marzo 7 de 1905. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Muy Sr. mio: Agradeceré la publicación de lo que paso a referir, en las columnas de ese periódico de su merced y competente dirección.

Tenemos por Juez Municipal al "señor Antonio García González," cuya elección resultó acertadísima, porque es persona honesta, serio, capaz y activa, su cargo bastante difícil y penoso, lo desempeña a satisfacción de todos los vecinos y precisamente por este hecho, no tan común como parece, es por lo que ha sufrido nuestro Juez disgustos y malos ratos; siendo algunos de ellos bastante importantes, tanto que lo obligaron a presentar la renuncia de su cargo.

Enterados los principales vecinos del pueblo se reunieron espontáneamente, sin color político de ninguna clase y en nutrida comisión que señala: don José Claro Díaz (Alcalde Municipal), don Enrique Zayas (Consejero), don Miguel Santibañez (Comerciante), don Francisco Galatas (Presidente del Partido Moderado) don Lucilo Palacios (Comerciante), doctor Guillermo Lozano, doctor Oscar Moreno, don Luis B. Sancha (Consejero), don Celestino Mier (Agricultor), don Manuel M^a Garriga (Cura párroco) don Clemente Rodríguez (Empleado), general Pedro Díaz (Empleado), don Manuel Santibañez (Agricultor) y don José García López (Comerciante), se presentaron al señor García González.

Tomó la palabra el señor Zayas y a nombre de todos y con lenguaje breve, fácil, expresivo y correcto rogó al señor Juez no presentara la renuncia que ya tenía hecha, entre otras muchas razones, porque el pueblo y sus amigos en particular necesitan hoy más que nunca de un Juez de las condiciones especiales y virtudes no comunes que constituyen el carácter del señor García González.

Oyó el señor Juez al señor Zayas vivamente emocionado y le contestó que ante una manifestación que tanto le honraba no podía por menos que acceder incondicionalmente, no presentando su renuncia del cargo que desempeñaba; añadió que en este punto, no pertenece a ningún partido político; estando a disposición de todos los vecinos.

Atentamente satisfecha se retiró la Comisión que visitó al señor Juez, y con ella el que a V. saludó y le estima la publicación de estas líneas.

SOCIEDADES Y EMPRESAS

Un circular fechada en Matanzas el 30 de Enero, se nos participa haberse constituido en dicha plaza, con fecha 16 del mes de Diciembre anterior, una sociedad que girará bajo la razón de Landeta, Borrero y C^a y se dedicará a la fabricación de pinturas de todos colores y a la explotación de arcillas y cementos para obras de alfarería y cerámica, siendo sus socios gerentes los señores don Juan Landeta Landeta, don Adolfo Borrero Álvarez, don Antonio Rodríguez Tejero y el licenciadado don Angel Portilla Guilloma, todos con uso indistintamente de la firma social.

Disuelta con fecha 1^a del pasado mes de Enero la sociedad que giraba en esta plaza, bajo la razón Arango, Pérez y C^a, el socio señor don Antonio Pérez se ha adjudicado las pertenencias, existencias y créditos activos y pasivos de la misma, cuyos negocios de sastrería y camisería continuará bajo su solo nombre en el establecimiento titulado "La Popular", de Murala 43.

Por circular fechada en esta, el 7 del actual, nos participan los señores Federico Neumann y C^a que el fallecimiento de su socio don Federico Neumann, ocurrido en Hamburgo el día 6 del actual, no altera en nada la marcha ni la razón social de la referida casa, por estar previsto tan luctuoso suceso en su escritura constitutiva.

Magnesia SARRA DE VENTA EN LAS FARMACIAS ACREDITADAS. REFRESCO-AGRADABLE, -INALTERABLE, -EFERVESCENTE. Droguería y Farmacia "LA REUNION" JOSÉ SARRÁ - HABANA. TIENENTE REY Y COMPOSTELA

FOLLETIN (159) LOS COMPANEROS DE LA ESPADA NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS POR PONSON DU TERRAIL (Esta novela se halla de venta en la Moderna Poesía, Obispo, 135 y 137.) (CONTINUA) —Creo, señora—dijo el conde—que he hecho mal en dejarnos llevar a cabo la intriga del otro y de los millones. La tal historia es la causa de que a ese maldito capitán, por sustrarse al desembolso del millón que le hemos hecho creer que contenía el coite, le seguiría el diablo la idea de casarse con vos; temo que en el momento supremo os falte el valor para dar fin a la farsa que cerca de ese hombre estamos representando.

sitio, en tanto que nuestros dos personajes, por la escalera indicada, ascendían a la plataforma, en la que distinguieron al capitán Héctor Lemblin. IV Armando, de pie en la entrada del subterráneo, permaneció con la vista fija en la barca, hasta que ésta desapareció. Después, ascendiendo por el estrecho sendero que conducía a la parte más elevada de las rocas, descendió por el lado opuesto dirigiéndose al lugar en que había dejado su montura. El noble animal, al ver a su amo, relinchó de alegría. Momentos después, el enamorado Armando, galopaba velozmente a través de los jarales del bosque, alcanzando la Cruz de los caminos al cabo de una hora. Juan, su criado, le esperaba en aquel sitio, que, como saben nuestros lectores, sólo distaba de la Garde, medio kilómetro escaso.

Armando, lejos de contestar, se deslizó como un fantasma en su alcoba, cuya puerta permanecía igual que la dejó al salir: abierta. Una hora después el enamorado Armando dormía placidamente, soñando con el objeto de su amor. Cuando despertó eran las diez de la mañana. Rato hacía que el coronel León había penetrado en la habitación de su hijo, al que contemplaba con éxtasis paternal. Así fue que cuando el joven despertó, se halló con la inesperada visita de su padre, que con tono jovial le dijo: —Cualquiera diría a juzgar por la hora que es, que esta noche has trastruado.

no tiempo el juramento hecho a la Dama del guante negro de no revelar a nadie sus entrevistas, palideció horriblemente ante la perspectiva de tener que mentir a su padre. El coronel agregó: —¿A que no adivinas que es lo que vif? —Y como Armando guardase silencio, el coronel continuó: —¡Vi, a la claridad de la luna, a Juan conduciendo tu caballo, por cierto que el animal iba bien calzado; sus pasos no se oían. Hay que confesar, hijo mío, que eres preavido.

al lugar de la cita en menos de una hora. Al igual que la vispera, ató su caballo al tronco de un árbol y a pié, escoló el escarpado sendero que, llegando hasta la parte más elevada de las rocas, descendía por la vertiente opuesta hasta el mar. El joven llegó a la entrada del subterráneo y esperó con impacienta. Transcurridos algunos minutos, que al enamorado le parecieron siglos, creyó distinguir una luz que aparecía y desaparecía sobre las olas. Después oyó claramente el ruido de unos remos al chocar en el agua, y, por último, vió atracar la barca y a un hombre saltar en tierra, el que dirigiéndose a su encuentro, le preguntó: —Caballero, ¿os llamáis Armando? —Soy el mismo; ¡qué me queráis! —Prepararos si tenéis un cigarro. —¿Y con qué objeto me hacéis una pregunta tan pueril? —Para que en el caso que lo tuvieseis, facilitaros eslabón y yesca, lo que os permitiría, un vez encendido nuestro cigarro, leer a la luz del mismo una cartita que traigo para vos.

Despidieron al barquero, el que reanudando vigorosamente se alejó de aquel

—¿Quién anda ahí?

—Pues yo sí—añadió el coronel—y como quiera que nadie me respondiese cuando pregunté: "¿Quién anda ahí?" me vestí apresuradamente y me asomé a la ventana que da al patio.

Armando, sospechando lo que su padre iba a decirle y recordando al mis-

mo se hubo alejado dos kilómetros, se orientó y cruzando un espeso bosque, llegó

Habaneras

NOTAS

Diridí la noche de ayer entre una boda y el baile del Ateneo.

Dos temas simpáticos.

Hablare primero, porque así corresponde por orden cronológico, de la boda.

La boda de la señorita María Enriqueta Hernández Cartaya y el señor Luis Mazón y Noreña, distinguido joven que después de haber militado en las filas del periodismo tiene hoy en la Coruña la representación de la república cubana, gozando allí, por su corección, su caballerosidad y sus bellas prendas personales, de simpatías generales.

La novia es hija del doctor Juan Bautista Hernández Barreiro, el ilustrado jurisconsulto, presidente del Tribunal Supremo y una de las figuras más salientes del foro cubano.

Estaba dispuesta la ceremonia para las nueve en Monserrate.

Lleno el templo desde esa hora, todos esperaban con ansiedad la aparición de los novios, cuando desde lo alto del coro saludaron las dulces notas de la Marcha de Esposales la presencia del cortejo nupcial.

A la cabeza de éste veíase á la novia. Me detuve á contemplarla.

Alta y airoso, de porte distinguidísimo, comunicaba á su hermosura elerto realce el encanto de su toilette, tan delicada y tan elegante.

Todo parecía contribuir á redoblar sus naturales galas, lo mismo el traje, que el peinado, obra ésta de la *petite* Emilia, la favorita de las novias más distinguidas y más elegantes de esta sociedad.

La emoción del acto se reflejaba en la dulzura de su semblante con esa sonrisa de las grandes alegrías y las grandes satisfacciones.

La distinguida señora Leonor Cartaya de Hernández Barreiro y el doctor Hernández Barreiro, padres de la novia, fueron los padrinos de la boda.

Testigos:

El Rector de la Universidad, doctor Leopoldo Berriel, el doctor Antonio S. de Bustamante, el representante José Lorenzo Castellanos y el jefe del despacho de Estado en la Secretaría de Estado y Justicia, señor Aurelio Hevia.

La concurrencia.

Entre ésta distinguió tres damas de la buena sociedad habanera, las señoras María Varela de la Torre, María Luisa Sarachaga de Saavedra y Lily Morales de Corralles, resaltando entre el concurso, ideal como una aurora, la linda señorita Lucía Hortsmann.

El grupo de caballeros, muy numeroso y muy distinguido, figurando en mayor número los miembros de la magistratura.

Allí estaban, entre otros, los señores Pedro González Llorente, Manuel Curros Enriquez, Dr. Juan Gómez de la Maza, Ramón Meza, Carlos Manuel de Céspedes, Luis Yero Miniet, Dr. Joaquín Demestre, Dr. Manuel Vías Ochoteco, Alberto Delgado, Dr. Gonzalo Aróstegui, Enrique José Varona, doctor Ricardo Dolz, doctor Nicolás Azcárate, Alberto Ruiz, José María de la Torre, Martín Aróstegui, Dr. Tapias, Alfredo Pérez Carrillo, Leopoldo Cancio, Héctor de Saavedra, Antonio Govín, Armando Riva, Antonio Gonzalo Pérez, Félix Izaga, doctor Manuel Valdés Rodríguez, Dr. Manuel Secades, Dr. Octavio Divido, Antonio Meza y Domínguez, Ldo. Alberto Ponca, Dr. Oscar Horstmann, Emiliano Mazón, Dr. Enrique Hernández Cartaya, Alfonso Bernal, Carlos Manuel Quintana, Dr. Guillermo Domínguez Rolán, Dr. Luis Gastón, Antonio Arturo Bustamante, Manuel Pildido, Dr. Pérez Vento, Rodolfo Rodríguez de Armas, Dr. Manuel Castellanos, Florimel, Dr. Claudio Mimó, Enrique Gastón y Rodolfo de Cárdenas.

De la iglesia á la casa del Dr. Hernández Barreiro, donde se sirvió, en obsequio de la concurrencia, un buffet espléndido.

Los novios permanecerán breves días en la Habana.

En la *Normandía*, que zarpará de este puerto á mediados de la semana próxima, partirán María y Luis, muy felices, muy complacidos, con rumbo á la Coruña.

Quiera el cielo concederles todas las dichas posibles, todas las venturas imaginables!

Son mis deseos.

En el Ateneo.

Baile espléndido, entre los más espléndidos que se han celebrado durante el reinado del carnaval, el de anoche en aquellos salones llenos de luz y radiantes de alegría.

No se ha visto nunca más animada, en fiesta alguna, la casa del Ateneo.

Y es que muy raro será reunir, como se reunía anoche en aquellos salones, un grupo más nutrido y más brillante

de finas, graciosas y elegantes mascaritas.

Si fuera dable al cronista violar el secreto de la careta revelando nombres y señalando bellezas, mis *Habaneras* se engalnarían hoy con una relación extensa, interminable.

¿Cuántas figuritas del gran mundo ocultadas bajo un disfraz!

Parecía el baile del Ateneo la *soirée* de un salón elegante.

Es la verdad.

De sala, muy elegantes, llamaban la atención las señoras Leopoldina Luis de Dolz, Sofía Rodríguez de Monteverde, Dulce María Pérez Ricard de Sánchez Fuentes, Cora Govín de Farrés, Elida López Mañoz de Del Monte y *Pepilla* Duany de Fuentes.

Y entre las mascaritas, las más elegantes, María Josefa Hernández, una "viejecita" adorable, *Conchita* Brodermann, Teresa Sampol, Tomasita Díaz Alfonso, Sofia Onetti, Ofelia Rodríguez, Valentina Sarachaga, Corina Azcárate, Coralina Marchi, Esther Piá, Rosita Govín y *Tití* Moré.

Remarqué: Miss Rubens.

Una fina y graciosa americanita hermana del distinguido abogado Mr. Horacio S. Rubens.

También muy graciosas las señoritas María Luisa García, Obdulia Miranda, *Nellie* Cambone, Amada Bodía y *Fidelia* Rionterre.

Y ya, por último, una encantadora mascarita.

Me nombre!

Marina Manrara.

En fin, que el baile del Ateneo, con su brillante concurrencia, su orquesta espléndida y su animación grandiosa, se citará entre las fiestas mejores del Carnaval de 1905.

EN LA EMBAJADA CHINA

El lunes fué día de recibo en la Embajada China. Como siempre, tan brillante, que superó en lujo y esplendor, lo que llevó á la regia casa del señor Liao.

Sus salones decorados con irreprochable gusto, por todas partes flores y tientos con hermosas plantas del Celeste Imperio.

El ministro y su señora cumplidísimos, se perpetuó en ellos una distinción suprema.

En los salones de la Embajada el lunes, habían logrado reunir tantos elementos de hermosura y distinción que parecía que tenía allí su trono la reina de la belleza.

Contaremos algunas de las señoras: de Marcha, la gentil Minerva de Wycokoff, la bella señora María de la Salud Guzmán, viuda de Benítez, señora de Johouson, la gentil Elena James de Wood y muchas otras no menos distinguidas.

Entre las señoritas un grupo encantador. Estaban las bellas hijas del Viceconsul americano y además la bella y discreta María Mendoza, la muy admirada Evelina López Zayas, la adorable Matilde Mendoza, la espiritual María López Zayas, la distinguida Miss Devavill y otras.

Entre los caballeros estaba representado el Cuerpo diplomático, las Ciencias y la Banca.

El buffet espléndido, saliendo todos muy satisfechos de los señores Liao.

Si desea usted seis retratos superiores, por un peso plata, y vaya á San Rafael 32, Otero Colominas, fotógrafos.

FIESTA ALEGRE EN JAI-ALAI

Ayer, casi todos los zagneros estaban enfermos y hubo de echarse mano de la mano de Machin, que la tenía vendada, y que jugó por cumplir faltas. Con munía de blanco salió á pelotear contra Eloy y Ayestarán, azules, á 25. Y en el transcurso del partido se echó de ver la diferencia de Machin, aun sosteniendo, como sostuvo, el poderoso peloteo de Eloy y de Ayestarán, que jugaron con más bríos, si cabe, que los que ordinariamente ponen en juego.

Munía entró poco, cuando entró entró forrado, y no dió mucho de sí, ni pudo dar más.

Y de esta manera ganaron Ayestarán y Eloy, quedando los blancos en 18.

La primera quiniela se la llevó Isidoro, que repartió un bonito dividendo á sus admiradores.

El segundo partido se casó así: Gárate y Navarrete, blancos, contra Isidoro

La rota....

.....de los Rusos!!

Rusia está amagada del desastre último, y según los cables gramas, Sedán será un desastre inocente comparado con Mukden. Dentro de Rusia la dinamita, fuera los cañones japoneses; dentro, el padre Gapón; fuera, el tío Japón. Difícil es que se reponga de las japerías de fuera y de las gaperías de dentro.

Los grandes sacrificios hechos por Rusia para la guerra no le han valido la paz.

Las naciones solo pueden vivir en la paz con las conquistas de la paz: La máquina de coser *Standard* que nosotros vendemos al pueblo cubano por un peso semanal y sin fiador es una de esas conquistas, y la máquina de escribir *Hammond*, que vendemos á plazos, es otra de las conquistas de que se enorgullece el pueblo.

Alvarez, Cernuda y Compañía

OBISPO 123

Conviene que sepa el público, que á pesar de la subida de los precios del azúcar, siguen los

Chocolates Finos

"La Estrella y Tipo Francés"

pesando lo de costumbre, eso es: cada tablilla 1 1/2 lb. ó 230 Gramos

Vitaplana Guerrero y Ca., Habana.

Partidos y quinielas que se jugarán el domingo 12 de Marzo, á la una de la tarde, en el Frontón Jai-Alai:

Primer partido á 30 tantos.

Blancos. 2
Azules. 1

Primera quiniela á seis tantos.

Que se jugará á la terminación del primer partido.

Segundo partido á 30 tantos.

Blancos. 2
Azules. 1

Segunda quiniela á seis tantos.

Que se jugará á la terminación del segundo partido.

El espectáculo será amezado por la Banda de la Beneficencia.

ENRIQUE FONTANILLS.

Si tienes en tu casa lo bueno, no lo busques en la ajena. Dígalo la cerveza LA TROPICAL, que es la mejor que se conoce.

Base-Ball

Rogelio Valdés y la Liga Habana

En sesión celebrada por la Liga Habanera de Base-Ball en la noche del miércoles, se acordó por mayoría de votos dejar sin efecto la inscripción del jugador Rogelio Valdés, en vista de la reclamación hecha por el Delegado del club *Almendares* fundándose para ello el que se había violado un acuerdo colectivo de los Directores de los tres clubs.

Este acuerdo dió lugar á que el Presidente y Secretario de la Liga presentaran las renuncias de sus cargos, por estimarlo procedente, puesto que la Liga no tiene atribuciones para castigar á los players que no están bajo sus atribuciones.

Esta noche según nuestros informes se reunirá la Liga, para tratar de este asunto y proveer probablemente los cargos que quedé vacante.

AVISO

Desde esta fecha queda abierto el 8º abono de la actual temporada. A los señores abonados se les reservarán sus localidades hasta el lunes 13 del corriente.

El Administrador.

Habana, Marzo 10 de 1905.

EL JUEGO DE AYER

He aquí el score del juego celebrado ayer entre los clubs *Habana* y *Fe*, en el que este último resultó victorioso:

JUGADORES	V. al bat.	Carreras.	Base hits.	S. hits.	E. Jugadas.	Asistencia.	Errores.
M. Prats R. F.	3	0	0	1	4	0	0
B. Carrillo 88 y 38	3	1	1	0	1	2	2
E. Govantes 3º SS.	3	1	1	0	2	4	1
E. Dobo 2º B.	3	1	1	0	0	2	0
F. Morán C.	3	2	0	0	3	1	0
S. Contreras LF.	5	4	2	2	0	2	1
G. Sánchez 1º B.	4	2	2	1	14	0	0
E. Santa Cruz C. F.	5	1	0	0	1	0	0
P. Olave P.	5	1	2	0	0	1	0
Totales.	43	13	8	2	27	10	4

Habana B. B. C.

JUGADORES	V. al Bat.	Carreras.	Base hits.	S. hits.	E. Jugadas.	Asistencia.	Errores.
V. González 3º B.	3	0	0	0	1	3	
S. Valdés 2º B.	5	0	0	0	1	3	0
Viola R. F.	5	1	0	0	0	0	0
J. González C.	4	2	1	0	7	0	1
J. Castillo 1º B.	3	1	2	0	7	0	2
C. Boyer 1º B.	4	0	0	0	3	0	1
J. Muñoz P.	3	0	0	0	1	2	1
A. Arañeo L. F.	4	0	1	0	1	0	0
M. Alfonso S. S.	4	1	2	0	1	6	3
L. Martínez C. F.	4	1	2	0	5	0	0
Totales.	36	6	8	2	26	12	11

ANOTACION POR ENTRADAS.

Fé..... 0-1-1-3-3-0-3-2-0=13
Habana..... 0-1-0-0-1-3-1-0-0=6

Sumario:

Earned run: Fé 2, Habana 2.

Stolen base: Govantes, Contreras, Sánchez, Santa Cruz y L. Martínez.

Three bagger: Contreras, Arañeo y Martínez.

Struck out: por Muñoz 4; Carrillo, Dobo, Sta. Cruz y Olave; por Olave 2, S. Valdés y Martínez.

Called ball: por Muñoz 2; á Morán; por Olave 1 á V. González.

Dead ball: Olave 1 á V. González.

Escuelas Dominicales

Las Señoras de la Junta de Gobierno de esta benéfica Asociación nos ruegan que hagamos saber á las personas que tercian papeletas de la rifa de las muñecas, que el número 1703 fué el agraciado con la muñeca grande, y el 1674 con la de cuerda.

Quedan complacidas.

La cerveza LA TROPICAL es la reina de las cervezas que se toman.

DE LA GUARDIA RURAL

CARRO QUEMADO

En el tren núm. 105 dejó en el día de ayer en el chucón "Mazorra," el carro 1046 que venía incendio desde Vento, quemándose todas las mercancías que contenía y estimándose las pérdidas en unos cinco mil pesos.

DETENIDOS

Simón y Segundo Pimentas, vecinos de (Juan Gómez), Pinar del Río, han sido detenidos por haber amenazado de muerte á la familia del señor Sebrona.

CRONICA DE POLICIA

NOTICIAS VARIAS

En la calzada del Principe Alfonso, esquina á Cárdenas, fué arrollado por el tranvía eléctrico núm. 70 de la línea del Principe al muelle de Luz, el blanco José García García, natural de España, de 70 años, y vecino del número 49 de la ya mencionada calzada.

Conducido el Sr. García al Centro de Socorros de la primera demarcación, fué asistido por el Dr. Portuondo, de la franqueta completa de la clavícula izquierda, de pronóstico grave.

La policía detuvo al motorista Arcadio Hernández, quien fué puesto á disposición del Sr. Juez del distrito Centro.

El leonado ingresó en la casa de salud "Quinta del Rey."

Al llegar en la mañana de ayer á la casilla que en el mercado de Tacón tiene arrendada D. Pablo Miquelén, encontró que ésta estaba abierta y que de una caja que tenía en la misma le habían hurtado doscientos cincuenta pesos plata española.

Se ignora quién ó quienes sean los autores de este hecho.

La niña Concepción Carriena Aguiar, de 13 años y vecina de Vapor, núm. 11, sufrió ayer una intoxicación de pronóstico grave, á causa de haber bebido equivocadamente una sustancia tóxica por una medicina que estaba tomando.

El Sr. Juez de Instrucción del distrito Oeste conoció de este hecho.

A la viz de *ataja* fué detenido ayer por los vigilantes de policía, el moreno Victoriano Calderón González, el cual era perseguido por otro individuo de su raza, quien lo acusa de haber intentado robar en la habitación de la parda Carlota Joubon, vecina de la calle Cerrada núm. 6.

Al detenido, que ingresó en el Vivac, se le ocuparon varias papeletas de rifa no autorizada.

La mestiza Paula Fontaine Delgado, vecina de Factoría 18, hizo entrega al oficial de guardia de la 4ª estación de policía, de un certificado médico expedido por el Dr. J. E. Nuñez, por el que constaba haber asistido á la menor Margarita Fontaine, de 15 meses de edad, que quedadas en el cuello, cara y otras partes del cuerpo, de pronóstico menos grave.

Estas lesiones las sufrió casualmente al caerle encima un jarro con agua hirviendo.

Al vecino accidental del hotel "Perla de Cuba", Mr. J. I. Monrer, al estar comprando unos boletos en el frontón *Jai-Alai*, le sustrajeron del bolsillo del chaleco un reloj de oro enchapado, con su leopoldina, todo lo que aprecia en 40 pesos moneda americana.

Por titularse agente de la policía secreta, fué detenido el blanco Antonio Salazar Gómez, según acusación que le hace D. Enrique Valle, de haberse presentado en su domicilio Animas 94, diciendo que iba á detener á un familiar suyo.

El Sr. Salazar quedó citado de comparendo ante el Juez Correccional del distrito, juntamente con su acusador.

Ayer trató de suicidarse el blanco Ramón Saustegui y Fajardo, vecino de Ecridó 83, á cuyo efecto disolvió el contenido de once cajas de fosforo industrial en ácido fénico, ingiriendo dicha sustancia.

El estado del paciente fué calificado de pronóstico grave.

Dos individuos desconocidos le estafaron cierta cantidad de dinero por medio de un fino, al blanco Manuel Caballero, vecino de San Pedro número 6.

Los autores de esta estafa no fueron habidos.

Passed ball: Morán 1.

Tiempo: 2 horas 5 minutos.

Impresos: del Rome, Gutiérrez. De base, Benavides.

Score Oficial: L. F. Crespo.

En el 3er. inning Carrillo pasa á tercera base y Govantes al S. S. En el 7º inning Castillo sale del juego y ocupa la 1ª Base.

La anotación de Carrillo, un error como S. S., el resto como 3ª base; la de Govantes, una buena jugada, tres asistencias como 3ª, el resto como S. S.

Solo aparecen 26 buenas jugadas á Habana, por haber sido declarado out F. Morán, al ser tocado por la bola bateada.

A. R.

BIBLIOGRAFIA

Boletín Legislativo.—Hemos recibido tres voluminosos tomos del "Boletín Legislativo de la República Cubana" conteniendo la colección de decretos, leyes, sentencias y disposiciones oficiales de la República durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre de 1904.

Entre sus páginas aparecen acumuladas en diferentes secciones la de Jurisprudencia Civil y Penal y de lo Contencioso administrativo, resoluciones hipotecarias, sección de administración local y de administración central.

Impreso con verdadero lujo y buen gusto. Solo le encontramos el defecto de aparecer en cada tomo diferentes compaginaciones, según la materia de que se trata.

Podrían coser en un solo volumen cada orden de asuntos, que es como lo indica la compaginación. Esto es fácil de arreglar.

Damos las gracias á los señores don José González y D. Enrique Amigó, por el envío de los referidos cuadernos que corresponden al tomo primero.

GACETILLA

NOCHE DE MODA.—Es viernes y, como siempre, habrá en la sala de Albis un público selecto.

El programa trae una novedad.

Es el estreno de *La casita blanca*, de cuyo desempeño se hacen cargo las nuevas tiples, la Ramón y la Cabañillas, además de Villarreal, Valentina González, Garrido, Matheu, etc.

Llena *La casita blanca* la segunda parte del espectáculo.

En la primera y tercera se representarán, respectivamente, *La Alegría de la Huerta* y *El terrible Pérez*.

Función corrida.

El domingo habrá una gran matinee dedicada á los niños y para la entrante semana anunciase el estreno de *El ténel*.

LA MILLANES EN EL CAMAGUEY.—Leemos en *Las Dos Repúblicas*, del Camaguey, lo que sigue:

"Aprovechando la oportunidad de llegar á esta ciudad con objeto de ver á su hermano, nuestro amigo el señor Pedro Millanes, la primera tiple absoluta de España, señora Carlota Millanes, la cual fué contratada por la empresa del teatro Albisu, de la Habana, será invitada á dejarse oír del público camagueyano.

La notable tiple ha recogido muchos laureos durante su estancia en la capital de la República, siendo calificada de notable por toda la prensa de allí.

La empresa Bravo-Adams-Ruico, valiéndose de la amistad que le une con el hermano de la señora Millanes, ha conseguido que ésta tome parte en dos funciones que se organizan al efecto, y de este modo podrá apreciar el público camagueyano las condiciones artísticas de la renombrada tiple, que pronto nos visitará."

Las dos funciones se efectuarán, probablemente, en la próxima semana.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES.—El domingo ofrecerá en el elegante teatro de Payret su tradicional baile de *Piñata* la próspera Asociación de Dependientes.

Grandes preparativos está haciendo el entusiasta Sección de Recreo y Adorno (para esta fiesta que promete resultar espléndida bajo todos conceptos.

Según nos dice nuestro querido amigo el señor Constantino Añel, celoso y amable secretario de la Sección expresada, en este baile se rifarán dos objetos artísticos, uno entre las damas y el otro entre los caballeros.

Para rifar estos objetos le será entregada á cada dama y caballero una papeleta con su número correspondiente.

Tocará la popular orquesta de Felipe Valdés.

CENTRO ESPAÑOL.—Animadísimo resultó el baile de máscaras ofrecido anoche por el simpático Centro Español.

Sus amplios y bonitos salones se vieron favorecidos por una numerosa concurrencia.

El número de mascaritas que asistió á dicho baile fué mayor que en los anteriores.

Entre éstas haremos especial mención de dos que lucían un disfraz tan elegante como sencillo, la gentil Conchita Salalla y la espiritual *Sarita* Planas.

Las dos á cual más graciosa.

Felipe Valdés, con su orquesta, estuvo como siempre, inmejorable.

Y... hasta el jueves.

EL PALAIS ROYAL.—No puede negarse que se lleva la palma el rico calzado de color de la popular peletería *Le Palais Royal*, situada en Obispo y Villegas.

En estos carnavales la venta del calzado *Misterio* ha sido tan extraordinaria que la última remesa despachada en la Adnana, casi toda fué vendida apenas llegó á la casa, lo que demuestra su bondad.

También los caballeros encuentran allí el más rico calzado americano, y en cuanto á los niños, aquello es el derroche en gusto y elegancia.

Todo hace que cada día aumente el crédito de *Le Palais Royal* y con el crédito el número de los marchantes que allí acuden dando gozo al amigo Amavizcar, dueño de la favorecida peletería.

REGISTRO CIVIL

Marzo 9

NACIMIENTOS

DISTRITO NORTE.—1 hembra blanca legitima.

DISTRITO SUR.—2 hembras blancas legitimas.

DISTRITO ESTE.—1 hembra blanca natural—1 varón blanco legitimo.

DISTRITO OESTE.—3 varones blancos legitimos—1 hembra blanca legitima.

MATRIMONIOS RELIGIOSOS

Manuel López y López, con Bárbara Alonso y Senumant, blancos.

MATRIMONIOS CIVILES

Eduardo Herrera y Valdés, con Isabel Rodríguez Rubio, blancos.

DEFUNCIONES

DISTRITO NORTE.—Lorenzo Zaldivar, dos años y medio, Habana, Belascoain número 5. Meningitis tuberculosa, blanco—Sergio del Campo, 4 meses, Habana, Mercado de Colón. Meningitis.

DISTRITO SUR.—Manuel Camero, 20 meses, España, Puerta Cerrada número 5. Meningitis simple, blanco—Luisa Villa 14 años, Habana, Antón Recio número 77. Grippe, blanco—Cesferino Zamora, 60 años, Bauta, Aguilá número 114. Tuberculosis pulmonar, negro.

DISTRITO ESTE.—Teodoro Alvarez, 59 años, España, Teniente Rey número 91. Diabético, blanco—Rita Córdoba, 67 años, Habana, Paula número 42. Arterio esclerótico, blanco—Antonio Soto, 43 años, Habana, Villegas 112. Insuficiencia valvular, blanco—Teresa Solano, 54 años, Habana, Cuba número 140. Hemorragia cerebral.

DISTRITO OESTE.—Fidelina Bazán, 4 años, Habana, San Joaquín número 33. Tuberculosis pulmonar, mestiza—Alberto Puig, 42 años, Habana, Moreno número 13. Tuberculosis pulmonar, blanco—Dolores García, 72 horas, Habana, Neptuneo número 205. Debilidad congénita, blanco—Andrés Paineceira, 20 años, España, La Benéfica. Tuberculosis pulmonar, blanco—Von Chon Lu, Cantón, Zaña número 98. Arterio esclerótico, asiático—Justo María Armenteros, 8 meses, Cubano, San Cristóbal número 33. Bronquitis aguda, mestizo.—Gato Valdéz, 61 años, España, La Purísima, Cáncel, blanco—María de Armas, 45 años, Habana, Dolores 22. Arterio esclerótico, blanco.

RESUMEN

Nacimientos..... 8
Matrimonios religiosos..... 1
Matrimonio civil..... 1
Defunciones..... 17

ANUNCIOS VARIOS

Café y Restaurant

El Casino

OBISPO Y MONSERRATE.

Almuerzos, comidas y cenas á la carta.

Gran servicio para banquetes.

ENGLISH SPOKEN.

e 479 alt 1 M

A LOS HACENDADOS

Una motor de vapor y una paila de 9 caballos de fuerza, nueva, se vende muy barato en Reina 28, puede verse de 12 á 5.

de 11-10 3m-11

MANTEQUILLA

Se vende una turbina y una mantiguera, nueva, para hacer mantequilla y queso de crema, barata. Puede tratarse en Reina 28, de 12 á 5, además se instruye al que lo compra.

de 11-10 3m-11

NO MAS CALVAS.

Mme. Monin, O'Reilly 65, cura la calvicie y no cobra hasta obtener el éxito.

Las señoras y señoritas que deseen tener una abundante cabellera, vengán á consultarse y obtendrán maravillosos resultados.

También ofrece su faja higiénica con especial privilegio para reducir el abdomen, y corsets de la última moda de París. Los hay de todas las formas que se pidan.

alt 4-8 feb

CAFÉ Y RESTAURANT PALAIS ROYAL HABANERO

SAN LAZARO 870, (antiguo Palais Royal)

Comidas y Cenas á todas horas de la noche. Reservados con mucha discreción y servicio esmerado. Se habla Inglés, Francés y Alemán.

285-137

La Campana, posada, Egidio 7.

Magníficas habitaciones á 60 y 80 etc. y \$1, donde encontrará un camerero de su gusto y en las habitaciones como en ninguna de su clase.

2132 alt 26-15 F

Imprenta y Retrotipia del DIARIO DE LA MARINA. SEPTIMO y ZAVALEA.